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Acta, Sesión Ordinaria 102, Segundo Periodo, Tercer Año de 

Ejercicio Legal, Sexagésima Primera Legislatura, veintiséis de 

abril de dos mil dieciocho. 

 

 Presidente  

Legislador 

Fernando Chávez Méndez 

 

Segunda Prosecretaria 

Legisladora 

Martha Orta Rodríguez 

Segundo Secretaria 

Legislador 

Jorge Luis Mirada Torres 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado mismo 

nombre, a las diez horas, del veintiséis de abril de dos mil 

dieciocho, reunidos en el salón de sesiones “Ponciano Arriaga 

Leija”, los legisladores, Jesús Cardona Mireles, Fernando 

Chávez Méndez, Juan Antonio Cordero Aguilar, Sergio 

Enrique Desfassiux Cabello, María Graciela Gaitán Díaz, José 

Ricardo García Melo, Eduardo Guillén Martell, Eduardo Izar 

Robles, María Lucero Jasso Rocha, Gerardo Limón 

Montelongo, Héctor Mendizábal Pérez, Jorge Luis Miranda 
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Torres, Guillermina Morquecho Pazzi, Lucila Nava Piña, 

Mariano Niño Martínez, Martha Orta Rodríguez, Raymundo 

Rangel Tovías, Xitlálic Sánchez Servín, J. Guadalupe Torres 

Sánchez, José Paz Villanueva Contreras, y Raúl Zúñiga Padilla.  

Limbania Martel Espinosa, Esther Angélica Martínez Cárdenas, 

y Gerardo Serrano Gaviño, retardo. Juan Manuel Reyes 

Monreal, y Dulcelina Sánchez De Lira, inasistencia justificada.  

Orden del Día aprobado por mayoría; Sergio Enrique 

Desfassiux Cabello, Héctor Mendizábal Pérez, Mariano Niño 

Martínez, Raymundo Rangel Tovías, y Xitlálic Sánchez Servín, 

no se manifestaron.   Acta Sesión Ordinaria No. 101, del 19 de 

abril 2018, aprobada por mayoría; Sergio Enrique Desfassiux 

Cabello, Eduardo Guillén Martell, Héctor Mendizábal Pérez, 

Mariano Niño Martínez, Raymundo Rangel Tovías, y Xitlálic 

Sánchez Servín, no se manifestaron.  Correspondencia.  Oficio 

s/n, Comisión Salud y Asistencia Social, 19 abril  presente año, 

recibido 23 mismo mes y año, solicita prórroga iniciativa turno 

5175: se otorga.  Oficio 34, Poder Ejecutivo Estado, 18 abril  
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año en curso, notifica datos subasta pública 298 unidades 

vehiculares: a Comisión de Desarrollo Territorial Sustentable.  

Oficio 1010, TECA, 16 abril  presente año, recibido 17 mismo 

mes y año, solicita informe expediente 701/2009/M-2 Edith 

Miriam Ventura Llamas contra ayuntamiento Santa María del 

Río: a Junta de Coordinación Política, en alcance a 

comunicados precedentes.  Oficio 1012, TECA, 16 abril  año en 

curso, recibido 18 mismo mes y año, expediente 567/2010/M-

1 y acumulado 747/2010/m-2 Alma Judith Montelongo 

Aguilar y otros contra ayuntamiento Ciudad del Maíz: a 

comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Oficio 1015, TECA, 18 

abril  año en curso, recibido 19 mismo mes y año, reitera 

petición informe expediente 701/2009/M-2 Edith Miriam 

Ventura Llamas contra ayuntamiento Santa María del Río: a 

Junta de Coordinación Política, en alcance a comunicados 

precedentes.  Oficio 60, ayuntamiento Alaquines, 16 abril  año 

en curso, recibido 17 mismo mes y año, notifica cambio 

rúbrica regidor: a Comisión de Vigilancia. Oficio 28, DIF Villa 
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de Guadalupe, 16 abril  año en curso, recibido 17 mismo mes y 

año, justifica diferencia negativa entre ingreso y egreso total 

cierre ejercicio 2017: a Comisión de Vigilancia.  Oficio s/n, DIF 

Tamuín, 10 abril  presente año, recibido 17 mismo mes y año, 

notifica diferencia negativa entre ingreso y egreso: a Comisión 

de Vigilancia.  Oficio 75, organismo agua Tamuín, 16 abril  

año en curso, recibido 17 mismo mes y año, notifica diferencia 

negativa entre ingresos y egresos: a Comisión de Vigilancia.  

Oficio 53, organismo agua Cárdenas, 17 abril  presente año,  

justifica diferencia negativa entre ingreso y egreso ejercicio 

2017: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 151, DIF Aquismón, 

uno abril  año en curso, recibido 17 mismo mes y año, informa 

balance presupuestario negativo 2017 y saldo para compensar: 

a Comisión de Vigilancia.  Oficio 18, ayuntamiento Cárdenas, 

15 marzo presente año, recibido 17 abril  mismo año, notifica 

balance presupuestario negativo cierre 2017; y solicita 

aprobación: a comisiones, Primera; y Segunda de Hacienda y 

Desarrollo Municipal; con copia a Comisión de Vigilancia.  
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Oficio 21, ayuntamiento Venado, 16 abril  presente año, 

recibido 17 mismo mes y año, estados financieros enero-

marzo: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 69, DIF Tanlajás, 16 

abril  año en curso, recibido 18 mismo mes y año, notifica 

pedirá apoyo a gobierno municipal para diferencia negativa 

ingreso y egreso 2017: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 30, 

organismo agua Cedral, 18 abril  año en curso, justifica 

diferencia negativa entre ingreso y egresos cierre ejercicio 

2017: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 542, ayuntamiento 

Ahualulco, 17 abril  presente año, recibido 19 mismo mes y 

año, certificación acta cabildo sesión No. 61: a Comisión de 

Vigilancia.  Oficio 483, organismo agua Villa de Arista, 19 abril  

año en curso, informa no tuvo diferencia negativa ingresos y 

egresos 2017: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 234, 

ayuntamiento San Vicente Tancuayalab, 11 abril  año en curso, 

recibido 20 mismo mes y año, aprobación minuta que 

modifica artículos 53 y 54 Constitución Local: a comisiones de, 

Gobernación; y Justicia.  Copia oficio 1012, SEGOB, 27 marzo 
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presente año, recibido 18 abril  mismo año, respuesta a 

exhorto turno 5903: a legislador con licencia, Oscar Bautista 

Villegas.  Oficio 3455, Cámara Diputados, 10 abril  presente 

año, recibido 18 mismo mes y año, exhorto garantizar 

seguridad mujeres y niñas en transporte público y privado: a 

comisiones de, Comunicaciones y Transportes; Derechos 

Humanos, Igualdad y Género; Justicia; y Seguridad Pública, 

Prevención y Reinserción Social.  Oficio s/n, secretaría 

particular Presidencia República, 23 marzo año en curso, 

recibido 18 abril  mismo año, remisión exhorto a SEGOB: de 

enterado.  Oficio 28580, SCJN, 11 abril  presente año, recibido 

20 mismo mes y año, legislación mercantil e interpretación 

2018: se acusa recibo; y a Coordinación de Asuntos Jurídicos.  

Oficio 3706, Cámara Senadores, 12 abril  año en curso, 

recibido 23 mismo mes y año, exhorto homologar o, en su 

caso, tipificar delito feminicidio atendiendo recomendaciones 

comité eliminación discriminación contra mujer a Estado 

mexicano, ordenamientos federales y tratados internacionales: 
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a comisiones de, Justicia; y Derechos Humanos, Igualdad y 

Género.  Oficio s/n, Congreso Tlaxcala, 16 enero año en curso, 

recibido 20 abril  mismo año, exhorto a, SEP; INEE; Comisión 

Educación Pública y Servicios Educativos Congreso Unión; 

Secretaría Educación de esa Entidad; y secretarías estatales 

ramo, añadir en convocatorias concursos oposición para 

ingreso a servicio educación básica y media superior, 

participantes acrediten constancia oficial validación prueba 

psicométrica y toxicológica: a comisiones de, Educación, 

Cultura, Ciencia y Tecnología; Derechos Humanos, Igualdad y 

Género; y Trabajo y Previsión Social.  Oficios s/n, Congreso 

Tlaxcala, 15 diciembre 2017, 15, y 16 enero presente año, 

recibidos 20 abril  año en curso, comisión permanente 16 

diciembre 2017-14 enero 2018; directiva 15 enero-29 abril; 

presidente e integración junta coordinación y concentración 

política: archívense.  Circular 7, Congreso Aguascalientes, 12 

febrero año en curso, recibida 20 abril  mismo año, apertura 

primer periodo extraordinario y directiva: archívese.  Oficio 
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238, Congreso Puebla, 17 enero presente año, recibido 20 

abril  mismo año, cambio prosecretario directiva 15 enero-31 

julio: archívese.  Circular 8, Congreso Aguascalientes, 19 

febrero año en curso, recibida 20 abril  mismo año, clausura 

primer periodo extraordinario: archívese.  Oficios 397, 418, 

419 y 420, Congreso Puebla, sin fecha, recibidos 20 abril  

presente año, clausura periodo ordinario e instalación 

diputación permanente; y trámite turno 4801: archívese el 

397; y los demás a Comisión de Seguridad Pública, Prevención 

y Reinserción Social.  Escrito, Ma. de los Ángeles Reyes 

Hernández, y Rafael Armando López Torres, San Luis Potosí, 

sin fecha, recibido 18 abril  presente año, por expediente 

laboral 1083/2013/M3 interponen juicio responsabilidad 

contra ayuntamiento Soledad de Graciano Sánchez: a 

comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Copia oficio s/n, 

Mónica LL. Torres Palacios, miembro supernumerario del 

comité de participación ciudadana del sistema estatal 

anticorrupción, 17 abril  presente año, recibida 19 mismo mes 
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y año, subsana error en comunicado: a Comisión de 

Gobernación.  Copia escrito, Jesús Federico Piña Fraga, 6 

febrero presente año, recibida 19 abril  mismo año, 

consideraciones a CEGAIP sobre cumplimiento extemporáneo 

de sujeto obligado: a comisiones de, Transparencia y Acceso a 

la Información Pública; y Educación, Cultura, Ciencia y 

Tecnología.  Escrito, Juan Antonio Badillo Zavala, 20 abril  

año en curso, recibido 23 mismo mes y año, señala domicilio 

para notificaciones; consideraciones sobre resolución juicio 

responsabilidad expediente 1060/2010/M-3 contra 

ayuntamiento Soledad de Graciano Sánchez: a comisiones de, 

Gobernación; y Justicia; con copia a la Comisión de Vigilancia.  

Iniciativas. La que insta adicionar el Título Décimo Séptimo 

“Del Juicio Oral” y los artículos, 1176 al 1239, del Código de 

Procedimientos Civiles para el Estado de San Luis Potosí; 

Licenciada Graciela González Centeno: a Comisión de Justicia.  

Limbania Martel Espinosa, la que plantea reformar el artículo 

3º en su fracción VI, de la Ley de Acceso de las Mujeres a una 
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Vida Libre de Violencia del Estado de San Luis Potosí: a 

comisiones de, Derechos Humanos, Igualdad y Género; y 

Trabajo y Previsión Social.  Limbania Martel Espinosa, la que 

plantea reformar el artículo 3º en su fracción VI, de la Ley de 

Planeación del Estado y Municipios de San Luis Potosí: a 

comisiones de, Hacienda del Estado; y Derechos Humanos, 

Igualdad y Género.  La que busca modificar estipulaciones de 

los artículos, 2º, 3º, 5º, 6º, 17, 25, y 37,  de la Ley de 

Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria del Estado y 

Municipios de San Luis Potosí; Gobernador Constitucional del 

Estado: a comisiones de, Hacienda del Estado; y Derechos 

Humanos, Igualdad y Género.  La que promueve adecuar 

disposiciones de los artículos, 1º, 2º, 3º, 4º, 5º, 6º, 8º, 10, 12, 

15, 16, 17, 21, 22, 29, 33, 36, 39, 40, 41, 43, 44, y 45, de la 

Ley de Planeación del Estado y Municipios de San Luis Potosí; 

Gobernador Constitucional del Estado: a comisiones de, 

Hacienda del Estado; y Derechos Humanos, Igualdad y 

Género.  La que impulsa modificar estipulaciones de los 
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artículos, 7º, 8º, 9º, 10, 12, 14, 30, 57, 80, 82, 93, 114, y 121, 

de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San 

Luis Potosí, en materia de género; Gobernador Constitucional 

del Estado: a comisiones de, Puntos Constitucionales; Derechos 

Humanos, Igualdad y Género; y Asuntos Indígenas.  La que 

propone adecuar disposiciones de los artículos, 2º, 3º, 7º, 17, 

18, 25, 26, 32, 33, 38, 39, y 40, de la Ley de Acceso de las 

Mujeres a una Vida Libre de Violencia del Estado de San Luis 

Potosí; Gobernador Constitucional del Estado: a comisiones 

de, Justicia; y Derechos Humanos, Igualdad y Género.  La que 

pretende expedir la Ley para Prevenir y Eliminar la 

Discriminación en el Estado de San Luis Potosí; Gobernador 

Constitucional del Estado: a comisiones de, Derechos 

Humanos, Igualdad y Género; y Puntos Constitucionales.  La 

que requiere modificar estipulaciones de los artículos, 12, 12 

Bis, 12 Ter, 12 Quáter, 13, 13 Bis, 13 Ter, 22, 28, 31, 49, 53, 

70, 87, 92, 102 Bis, 103, 116, 172, 197, 198, 202, 204, 227, 

246, 253, 259, 293, 297 Bis, y 346, del Código Familiar para 
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el Estado de San Luis Potosí.  Y 19.4, 19.5, y 2824, del Código 

Civil para el Estado de San Luis Potosí; Gobernador 

Constitucional del Estado: a comisiones de, Justicia; y 

Derechos Humanos, Igualdad y Género.  La que insta expedir 

la Ley del Instituto de las Mujeres del Estado de San Luis 

Potosí; Gobernador Constitucional del Estado: a comisiones 

de, Derechos Humanos, Igualdad y Género; Puntos 

Constitucionales; y Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  

Jesús Cardona Mireles, la que promueve reformar los artículos, 

67 en su fracción III el inciso a), y 68 en su fracción II el inciso 

a), de la Ley de Transporte Público del Estado de San Luis 

Potosí: a Comisión de Comunicaciones y Transportes. María 

Lucero Jasso Rocha, la que impulsa adicionar al artículo 175 

párrafo último, de la Ley Electoral del Estado de San Luis 

Potosí: a Comisión de Puntos Constitucionales.  Dictámenes. 

Aprobado por mayoría dispensar la lectura; Sergio Enrique 

Desfassiux Cabello, Héctor Mendizábal Pérez, y Guillermina 

Morquecho Pazzi, no se manifestaron. Comunicaciones y 
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Transportes: que REFORMA  el artículo 6 en sus fracciones, I, 

y III, de la Ley de Transporte Público del Estado de San Luis 

Potosí; la dictaminadora lo retiró.  Justicia: que modifica 

código; sin discusión; votación nominal 22 votos a favor; 

Lucila Nava Piña, y Gerardo Serrano Gaviño, ausentes; 

aprobado por unanimidad en lo general y en lo particular el 

Decreto que ADICIONA en la Parte Especial en su Título 

Cuarto un capítulo, éste como V “Delito contra la Identidad 

de las Personas” con el artículo 187 Bis, por lo que actuales 

capítulos, V, y el erróneamente identificado como IV, pasan a 

ser ahora capítulos, VI, y VII, del Código Penal del Estado de 

San Luis Potosí; pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales.  

Desarrollo Territorial Sustentable; Gobernación; y Hacienda 

del Estado: que autoriza baja muebles; sin discusión; votación 

nominal 22 votos a favor; abstención de Jesús Cardona 

Mireles; Gerardo Serrano Gaviño, ausente; aprobado por 

mayoría el Decreto que autoriza al Colegio de Estudios 

Científicos y Tecnológicos del Estado de San Luis Potosí, 
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desincorporar y dar de baja del inventario general, mediante 

modalidad de destrucción, bienes muebles de sus diversos 

planteles; pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales.  

Derechos Humanos, Igualdad y Género; y Salud y Asistencia 

Social: que desecha iniciativa; sin discusión; votación nominal 

21 votos a favor; 2 abstenciones de, Jesús Cardona Mireles, y 

Juan Antonio Cordero Aguilar; Gerardo Serrano Gaviño, 

ausente; aprobado por mayoría desechar por improcedente 

iniciativa que promovía adicionar el artículo  29 Bis, a la Ley 

para la Inclusión de las Personas con Discapacidad en el Estado 

y Municipios de San Luis Potosí; notifíquese.  Gobernación; y 

Justicia: que desecha solicitud;  sin discusión; votación nominal 

23 votos a favor; Gerardo Serrano Gaviño, ausente; aprobado 

por unanimidad estimar improcedente solicitud en contra del 

presidente municipal de Mexquitic de Carmona, 

administración 2015-2018; notifíquese.  Puntos de Acuerdo. 

Guillermina Morquecho Pazzi, el que plantea exhortar a la 

Secretaría de Salud Local implementar programa de 
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prevención y combate de enfermedades respiratorias crónicas, 

en alianza con instituciones y organismos de salud estatales; sin 

discusión; votación nominal 19 votos a favor; abstención de 

Eduardo Izar Robles; Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Xitlálic 

Sánchez Servín, Gerardo Serrano Gaviño, y J. Guadalupe 

Torres Sánchez, ausentes; aprobado por mayoría; notifíquese.  

Eduardo Guillén Martell, el que busca solicitar a la dirección 

de ecología y aseo público del ayuntamiento de San Luis 

Potosí, limpiar camino desde el periférico a tiradero de  

Peñasco; sancionar a trasportistas de camiones recolectores, 

carretilleros, o quienes tiran desechos; y vigilar dicha zona; sin 

discusión; votación nominal 19 votos a favor; abstención de 

Eduardo Izar Robles; Limbania Martel Espinosa, Xitlálic 

Sánchez Servín, Gerardo Serrano Gaviño, y J. Guadalupe 

Torres Sánchez, ausentes; aprobado por mayoría; notifíquese.  

Juan Antonio Cordero Aguilar, el que propone exhortar a la 

Secretaría de Seguridad Pública Local realizar campaña que 

difunda aplicación denominada XTOR, diseñada para prevenir 
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extorsión telefónica; asimismo, continuar el respaldo 

institucional a Universidad Politécnica de San Luis Potosí a fin 

de que dicha herramienta informática cubra todas las 

plataformas disponibles en el mercado de teléfonos 

inteligentes; sin discusión; votación nominal 18 votos a favor; 

abstención de Eduardo Izar Robles; Gerardo Limón 

Montelongo, Limbania Martel Espinosa, Xitlálic Sánchez 

Servín, Gerardo Serrano Gaviño, y J. Guadalupe Torres 

Sánchez, ausentes; aprobado por mayoría; notifíquese.  

Asuntos Generales.  María Graciela Gaitán Díaz, Punto de 

Acuerdo que plantea exhortar  a la delegación estatal de la 

Secretaría de Educación Pública Federal; y a la Secretaría de 

Educación de Gobierno del Estado, supervisar y/o 

implementar mecanismos convenientes para que en sistemas 

y/o subsistemas educativos, así como en la totalidad de 

instituciones de educación pública, evitar que la falta de pago 

de contraprestación alguna se vuelva práctica que condicione 

la prestación del servicio y, más aún, permanencia de los 
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educandos en dichas instituciones. Por mayoría se determinó 

de urgente resolución; José Ricardo García Melo, Eduardo 

Guillén Martell, Eduardo Izar Robles, y Lucila Nava Piña, no se 

manifestaron; sin discusión; votación nominal 20 votos a 

favor; Gerardo Limón Montelongo, Limbania Martel Espinosa, 

Xitlálic Sánchez Servín, y Gerardo Serrano Gaviño, ausentes; 

aprobado por unanimidad; notifíquese.  Martha Orta 

Rodríguez, y Héctor Mendizábal Pérez, Punto de Acuerdo que 

promueve exhortar al titular de la Comisión Ejecutiva de 

Atención a Víctimas, analizar posible destitución de su encargo 

del delegado en el Estado de esa institución, por su vinculación 

con diversos acontecimientos de los cuales ha conocido como 

funcionario y abogado postulante, resultando evidente su 

parcialidad en el conocimiento de los asuntos que ahí se 

tramitan, lo que vulnera el principio de igualdad jurídica, y lo 

hace partícipe de violación de derechos humanos y 

revictimización de los habitantes de la localidad Noria de San 

José, San Luis Potosí. Por mayoría se determinó de urgente 
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resolución; Sergio Enrique Desfassiux Cabello, María Graciela 

Gaitán Díaz, Eduardo Izar Robles, María Lucero Jasso Rocha, 

Lucila Nava Piña, y Mariano Niño Martínez, no se 

manifestaron; sin discusión; votación nominal 18 votos a 

favor; Gerardo Limón Montelongo, Limbania Martel Espinosa, 

Esther Angélica Martínez Cárdenas, Xitlálic Sánchez Servín, 

Gerardo Serrano Gaviño, y J. Guadalupe Torres Sánchez, 

ausentes; aprobado por unanimidad; notifíquese.  Guillermina 

Morquecho Pazzi, a nombre del grupo parlamentario del 

Partido Nueva Alianza, posicionamiento por el “Día de la 

Educadora”.  Sergio Enrique Desfassiux Cabello, 

pronunciamiento en contra de ente empresarial por 

declaraciones relativas al funcionamiento de la tarjeta cytibus.  

Héctor Mendizábal Pérez,  reconoce aprobación del dictamen 

que incorpora al Código Penal Local el delito contra la 

identidad de personas.  Concluido el Orden del Día se citó a 

Sesión Ordinaria el jueves 3 de mayo del año en curso a las 
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10:00 horas.   Finalizó la sesión a las once horas con treinta y 

cinco minutos. 
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